
Události ve sboru 
 Loňský rok byl ve znamení voleb. 20. března byl na dalších pět let 
zvolen farářem Pavel Kalus. Na šestileté období do staršovstva zvoleni:  
Petr Bubák, Pavel Novák, Petr Pechar, Eva Pelantová, Alena Suchá, 
Václav Španihel, Gabriela Trusinová, Jakub Žárský, za náhradníky Pavla 
Štampachová, Ester Svobodová, Markéta Plachá, Jiří Prajz. 
Staršovstvo zvolilo kurátorem sboru Pavla Nováka. 
 Výroční sborové shromáždění proběhlo 26. března 2017, schválilo 
hospodaření uplynulého roku i rozpočet na letošní rok. 
Každou první neděli v měsíci slavíme při bohoslužbách večeři Páně. 
Každou druhou neděli máme po shromáždění společný sborový oběd. 
Každou třetí neděli při bohoslužbách zpíváme za doprovodu bigbítové 
kapely. 
 
Koncert JERONÝMA na Svatodušní pondělí 5. června v 19.30. 
Noc kostelů 2017 bude v pátek 9. června.  
 V 18.00 začneme zvonem a historickým šermem. V 18.45 uslyšíte 
skladby J. S. Bacha, na varhany hraje Daniela Lange a zpívá Ivana 
Töröková. Od 20.00 vystoupí kapela Neřvi mi do ucha.  

 
Děkujeme Vám za všechny Vaše dary a finanční příspěvky pro 

sbor. V rámečku na konci dopisu je číslo sborového účtu, na který zasílejte 
Vaše dary. Pro placení ročního příspěvku církvi, saláru, vám doporučujeme 
dát příkaz pro pravidelný měsíční příspěvek. Platit také můžete přímo 
v kanceláři. Doporučená výše ročního příspěvku je pak 2–3% ročního 
příjmu. Na konci daňového období vám vystavíme doklad o výši všech 
příspěvků za rok. 

 
 

Přejeme Vám požehnané Velikonoce 
 

za staršovstvo sboru 
 

Pavel Kalus              Pavel Novák 
farář                     kurátor 

 

Betlémská kaple na Žižkově 
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 

v Praze 3 – Žižkov I 
Prokopova 4/216, 130 00 Praha 3  

Mobil faráře 776 022 942 
zizkov1@evangnet.cz http://zizkov1.evangnet.cz 

bankovní účet: 0001262379/0800 
Úřední hodiny: pondělí 16-18 a středa 17-19 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

2017 

Velikonoční sborový 
dopis 

 
 

mailto:zizkov1@evangnet.cz
http://zizkov1.evangnet.cz/


 
 

  Velikonoční zamyšlení 
 
Evangelium podle Jana 19 28 – 20 2 : 

 Ježíš věděl, že vše je již dokonáno; a proto, aby se až do 
konce splnilo Písmo, řekl: „Žízním.“ Stála tam nádoba plná octa; 
namočili tedy houbu do octa a na yzopu mu ji podali k ústům. Když 
Ježíš okusil octa, řekl: „Dokonáno jest.“ A nakloniv hlavu skonal. 
 Poněvadž byl den přípravy a těla nesměla zůstat přes 
sobotu na kříži – na tu sobotu připadal totiž velký svátek – požádali 
Židé Piláta, aby odsouzeným byly zlámány kosti a aby byli sňati z 
kříže. Přišli tedy vojáci a zlámali kosti prvnímu i druhému, kteří byli 
ukřižováni s ním. Když přišli k Ježíšovi a viděli, že je již mrtev, kosti 
mu nelámali, ale jeden z vojáků mu probodl kopím bok; a ihned 
vyšla krev a voda. A ten, který to viděl, vydal o tom svědectví, a 
jeho svědectví je pravdivé; on ví, že mluví pravdu, abyste i vy 
uvěřili. Neboť se to stalo, aby se naplnilo Písmo: ‚Ani kost mu 
nebude zlomena.‘ A na jiném místě Písmo praví: ‚Uvidí, koho 
probodli.‘       
 Potom požádal Piláta Josef z Arimatie – byl to Ježíšův 
učedník, ale tajný, protože se bál Židů – aby směl Ježíšovo tělo 
sejmout z kříže. Když Pilát k tomu dal souhlas, Josef šel a tělo sňal. 
Přišel také Nikodém, který kdysi navštívil Ježíše v noci, a přinesl asi 
sto liber směsi myrhy a aloe. Vzali Ježíšovo tělo a zabalili je s těmi 
vonnými látkami do lněných pláten, jak je to u Židů při 
pohřbu zvykem. V těch místech, kde byl Ježíš ukřižován, byla 
zahrada a v ní nový hrob, v němž dosud nikdo nebyl pochován. 
Tam položili Ježíše, protože byl den přípravy a hrob byl blízko. 
 První den po sobotě, když ještě byla tma, šla Marie 
Magdalská k hrobu a spatřila, že kámen je od hrobu odvalen. 
Běžela k Šimonu Petrovi a k tomu učedníkovi, kterého Ježíš 
miloval, a řekla jim: „Vzali Pána z hrobu, a nevíme, kam ho položili.“                
     

 
Sestry a bratři, milí přátelé sboru, 
konec Ježíšovy cesty, který byl viditelný lidskýma očima, je na kříži. 

Nic slavného a okázalého. V lidských očích je to nenahraditelná ztráta, 
prohra, smrt. Pán Bůh pro nás i tuto smutnou skutečnost dovede v naší 
mysli a víře změnit. To, co jde dál, není viditelné, ale stalo se. Cílem není 
smrt na kříži a hrob, ale zmrtvýchvstání a sláva sezení po Boží pravici.  O 
Velikonocích dává Pán Bůh šanci tomu, co jsme my pochovali a oplakali. 
Neplatí jen naše špatná zkušenost, ale Boží dobro, které zachraňuje. Amen 

 

 

 
Píseň:  
 Utěšený hod nám nastal (Evangelický zpěvník, píseň 337) 
 
1. Utěšený hod nám nastal, neb náš Pán Kristus z mrtvých vstal.  
    V lásce Boží  spolu jsouce, chvalmež Boha z svého srdce. 
4. Pro své svaté zmrtvýchvstání popatř na nás, Kriste, nyní, 
    dej nám v pravdě tvé vždy státi, v prvním vzkříšení trvati. 
8. Kriste, pro zmrtvýchvstání své dej nám léto milostivé, 
    všechny hříchy nám odpouštěj, z svazků jejich nás propouštěj! 
9. Ať tě chválí lid tvůj věrný, budiž nám vždycky přítomný, 
    v pravdě své rozhojňuj stále, v ní ať kráčíme vždy dále. 
 
Modlitba: 
 Pane Ježíši Kriste, je mnoho věcí v našem životě, kterým 
nerozumíme, a jiné nás ohrožují a my se jich bojíme. Ve velikonoční čas 
dej, ať přijmeme zvěst o zmrtvýchvstání a dovedeme se připojit k naději. 
Vyvolávej v nás víru a posiluj naše rozhodnutí žít v lásce s druhými. Uč nás 
odpouštět a také napravovat naše zlozvyky a slabosti. Tvoje oběť ať je nám 
motivací k naší ochotě něco udělat pro druhé, něco vydržet pro dobro a 
pravdu. Prosíme za státníky, ať vedou svět k pokoji. Prosíme za politiky, 
dávej jim poznat pravdu a sílu za ní stát. Modlíme se i za ty, kdo se starají o 
druhé, ať již léčí, pečují, hlídají nebo vyučují.  Prosíme i za ty, kdo se 
provinili, vykonali zlo. Dej, ať u tebe naleznou odpuštění a tím možnost 
k proměně. Svojí obětí nás posiluj, ať jsme lidem, který tě chválí a směle 
vykračuje cestou víry, lásky a naděje. Amen 
 
Požehnání: 
 „Milost Pána Jezukrista a láska Boží a účastenství Ducha svatého 
se všechněmi vámi. Amen.“ 

 
 

Sváteční shromáždění, do kterých vás srdečně zveme: 
  

Velký pátek 14. dubna 2017 v 9.30 slavíme již tradičně se sborem Vršovice 
a Žižkov 2. Letos se společně sejdeme ve Vršovicích, Tulská 1/14.  
Kázat bude Matěj Opočenský, večeři Páně povede Jaromír Strádal, liturgii 
Pavel Kalus. 
Velikonoční neděle 16. dubna v 9.30, bohoslužby s vysluhováním  
večeře Páně. 
 
Pokud nemůžete pro věk či nemoc přijít, zatelefonujte faráři (776 022 942) a 
on vás rád navštíví. Může vám také doma vysloužit večeři Páně. 


